

# 我国成功发射试验十四号和试验十五号卫星



昨日6时55分，我国在太原卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，以“一箭双星”方式，成功将试验十四号和试验十五号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发(郑斌 摄)

## 出庭又出声 出声也出彩 今年以来宁波行政机关负责人 出庭应诉率100%

本报讯 通讯员何峰报道 笔者从宁波市司法局获悉，今年以来1月至8月，宁波市全市行政机关负责人应当出庭应诉的行政诉讼案件(已审结案件)有391件，被诉行政机关负责人实际出庭391件，出庭应诉率100%，再创新高。

日前，宁海县人民法院开庭审理了林某诉宁海县自然资源和规划局政府信息公开一案，被告宁海县自然资源和规划局分管法制的副局长徐明武出庭应诉。

在庭审过程中，徐明武详细了解了原告起诉的原因及其真实需求，承认原信息公开答复行为存在不当之处，当场承诺按照原告要求的方式提供其真实需求的相关政府信息，得到原告的理解和谅解。在主审法官的协调下，原告当庭表示撤诉。当日，宁海县人民法院作出行政裁定，准予原告撤回起诉。

这是宁波市推行行政机关负责人出庭应诉工作“出庭又出声、出声也出彩”的真实写照，也充分凸显了提高行政机关负责人运用法治思维和法治方式化解行政争议的能力。

## “生态补偿 共富大美”主题活动 在淳安举办

本报讯 记者金钩报道 “一江碧水出新安，百转千回下钱塘”。近日，在新安江流域水环境补偿试点开展十周年之际，“生态补偿 共富大美”主题活动在杭州淳安举行。本次活动由浙江省财政厅、浙江省生态环境厅主办，中国水利博物馆协办，淳安县人民政府承办。

浙江省是全国生态保护补偿制度建设的“先行者”。早在2004年，浙江便开始探索实践实施生态补偿机制，率先出台全国首个省级层面生态补偿机制，设立全国首个环保财力转移支付制度，建立全国首个绿色发展财政奖补机制，以生态保护补偿制度“护绿”“增绿”“活绿”，建成全国首个生态省，为促进全省区域协调、助力共同富裕先行和省域现代化先行提供了重要支撑。

为深化省内流域横向生态保护补偿机制，活动现场举行了新一轮省内流域横向生态保护补偿及专题展览启动仪式。省财政厅、省

生态环境厅、省发改委、省水利厅等相关领导将来自钱塘江等8大水系的活水汇聚到一起注入启动装置，画卷缓缓展开，新一轮省内流域横向生态保护补偿的号角即将吹响。

活动现场还举行了省内流域横向生态保护补偿部分地区签约仪式，杭州市余杭区人民政府和湖州市德清县人民政府、淳安县人民政府和建德市人民政府、开化县人民政府和常山县人民政府进行了电子签约。

## 情系夕阳红 重阳送安全

“过马路要一慢二看三通过；夜间出行穿亮色的衣服，被看见才安全……”昨日，在浦江县黄宅镇胜丰村，浦江交警用本地方言与老年人一起共叙交通安全，传播文明交通理念。

为提升农村老年人的交通安全意识，在重阳佳节临近之际，浦江县公安局交警大队针对农村老年人视力听力下降、肢体反应迟缓、自我保护能力不强等特点，组织民警进农村、到地头以话家常的宣传形式，为老年人送上一份重阳安全礼，筑起一道交通安全出行平安线。

通讯员杨晓东 摄



## 6个“泰好办”进基层消除服务盲点 泰顺实现208项事项 下放基层网点

本报讯 通讯员赖森莲、李艺报道 近日，家住泰顺县东溪乡上村村的蔡先生来到当地便民服务中心，经工作人员引导，在身份证自助办证机前拍照、核验身份、采集指纹、自助缴费，不到5分钟，全流程“无纸化”办理了身份证件到期更换业务，而在此之前，同样的业务，市民至少要花半天时间到隔壁乡镇才能办理完成。

因辖区内暂无派出所窗口，平日里东溪乡村民都是趁着“赶集日”，集体包车到10余公里外的泗溪镇便民服务中心公安窗口办理居民身份证业务。泰顺县政务服务中心主任夏文琦介绍，聚焦民生需求与服务短板，泰顺持续推进政务服务下沉一线，近日创新设立6个“泰好办”网办中心分窗口，即依托“全球通”设备，将视频设备及专线延伸至百丈、南浦溪、西旸、龟湖、东溪等5个乡镇的便民服务中心和下洪农商行网点这6个分窗口，并将公安、医保、社保、公积金等42项需现场身份确认的事项下放至网办中心，让山区“留守”群体、外出经商的乡亲少跑快办。

同时，根据民生需求情

## 扩大对民企和小微信贷支持

近日召开的国务院常务会议提出，引导银行增加中小微企业首贷、信用贷、续贷、中长期贷款等。此前召开的国务院常务会议部署实施稳经济一揽子政策的接续政策措施，也提出要持续释放贷款市场报价利率改革和传导效应，降低企业融资和个人消费信贷成本；出台措施支持民营企业健康发展和投资。

当前，经济总体延续恢复态势，但仍具有下行压力，必须以更加强紧迫感夯实经济恢复基础。其中，加大对民企和小微信贷支持，对于稳市场主体保就业保民生意义重大。

### 持续降低融资成本

民企和小微是稳就业的主力。统计显示，中小微企业和个体工商户提供了85%以上的城镇就业岗位，支撑了4.4亿城镇就业人员和近2.9亿农民工就业，在稳增长、促创新以及增加就业、改善民生等方面发挥着重要作用。

加大对民企和小微的支持，要持续为其提供低成本的融资资金，在保持信贷总量增长稳定的基础上，推动降低融资成本。中国人民银行副行长刘国强表示，今年1月份、8月份公开市场操作和中期借贷便利(MLF)中标利率两次累计下降了20个基点，MLF带动1年

期贷款市场报价利率(LPR)下行0.15个百分点，5年期以上贷款市场报价利率下行0.35个百分点。下一步，人民银行将进一步发挥贷款市场报价利率指导性作用和存款利率市场化调整机制的作用，引导金融机构将存款利率下降效果传导到贷款端，降低企业融资和个人信贷的成本。

如何将存款利率下降效果传导到贷款端？金融机构在其中发挥的作用至关重要。

目前，大型银行净息差下降趋势备受市场关注。“今年以来，受内外部诸多因素影响，经济下行压力加大，市场对于商业银行的信贷投放和资产质量都存在一定程度的担忧。”在中国建设银行2022年中期业绩发布会上，建设银行行长张金良介绍，上半年建设银行净利差为1.90%，同比下降5个基点；净利息收益率为2.09%，同比下降4个基点。

张金良分析，近年来央行加大了稳健货币政策实施力度，流动性保持合理充裕，LPR多次下调，所以市场利率水平低于去年同期，资产负债表上最大的两块资产，贷款和债券投资的利率都低于去年同期。在负债端，由于竞争加剧，利息成本有所上升，所以净息差有所收窄。

据介绍，建设银行通过加强资

产负债管理，综合化和差异化的定价，深化数字化经营，沉淀活期资金。另外，通过利率风险管理工具对冲不利因素，取得了很好效果。

### 确保增量打好“组合拳”

截至6月末，全国小微企业贷款余额55.84万亿元，其中普惠型小微企业贷款余额21.77万亿元，同比增速22.6%，综合融资成本继续下降。但统计也显示，今年以来普惠小微贷款在个别月份出现下降。

今年4月份，全国普惠型小微企业贷款余额环比下降了900多亿元。银保监会新闻发言人、法规部主任綦相分析认为，受疫情多点反弹和国际局势动荡等超预期因素影响，一些小微企业生产经营面临比较大的困难，有效信贷需求与以前相比有所下降。

对此，银保监会印发了42条助企纾困政策通知，督促引导银行统筹帮扶市场主体，帮助企业纾困以及防范相关信用风险，基本上稳住了对小微企业的信贷支持。从数据上看，5月份、6月份，普惠型小微企业贷款增量分别达到3300亿元和9300亿元，有力扭转了4月份总量下降的势头。

“从上半年整体情况来看，普惠型小微企业贷款余额较各项贷款的平均增速高出11.69个百分点。”

## 中央宣传部、公安部发布 2022“最美基层民警” 先进事迹

新华社北京9月25日电 为深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述、重要训词精神，大力弘扬伟大建党精神，激励广大公安民警奋进新征程、建功新时代，中央宣传部、公安部近日向全社会宣传发布2022“最美基层民警”先进事迹。

警种岗位，但都以强烈政治担当、使命担当、责任担当，忠实履行新时代使命任务，用汗水、鲜血乃至宝贵生命，生动诠释了对党、对国家、对人民、对法律的无限忠诚，谱写了一曲曲人民公安为人民的英雄赞歌。

中央宣传部、公安部负责同志为他们颁发“最美基层民警”证书。

广大公安民警纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“最美基层民警”为榜样，牢记初心使命，强化使命担当，坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，坚决捍卫政治安全，全力维护社会安定，切实保障人民安宁，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 诸暨推动 人才与产业“共舞” 开展创新和未来“对话”

本报讯 杜志华报道 9月23日，2022智能视觉产业峰会暨第二届中国·绍兴“万亩千亿”新产业平台人才全球创业大赛——智能视觉系列赛专场颁奖典礼在诸暨举行，来自五湖四海的专家学者、智能视觉产业生态圈负责人、与参赛项目代表、智能视觉高层次创业创新人才代表以及产业发展重要伙伴等齐聚一堂，为诸暨智能视觉产业注入新的活力。

本次峰会主题为“竞当天下，共创未来，共筑智能视觉新视界”。绍兴市委、市政府、诸暨市领导出席，充分汲取各位院士教授、企业大咖的前沿思想和宝贵经验，深度对接专项赛事中脱颖而出的创新人才和优质项目，进一步抢抓窗口机遇，优化产业布局，加快推动产业链、创新链、资金链、政策链融合发展，全力构建多领域、全链条、高效益的产业发展新格局，推动诸暨智能视觉产业迈上新赛道、跑出加速度。

据悉，诸暨智能视觉产业平台主要面向类脑智能未来产业发展需要，以视觉感知为切入点，构建以智能视觉技术研发和设备制造为核心，赋能工业机器人、智能网联汽车、数字安防、航空航天等智能终端应用高质量发展的泛智能视觉产业链。

为吸引更多优质海内外高层次人才创业项目落户诸暨，为诸暨智能视觉“万亩千亿”新产业平台建设夯实基础，诸暨特意通过举办全球创业大赛，广发“英雄帖”推动人才与产业“共舞”，开展创新和未来“对话”。

本次峰会主题为“竞当天下，共创未来，共筑智能视觉新视界”。绍兴市委、市政府、诸暨